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                                                                         ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

                                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ                         

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θοδωρή Σκυλακάκη  

 

Θέμα: Τροποποίηση, μετά από πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης του στόχου 15 του μέτρου 16871 

(Δράσεις αναζωογόνησης των περιοχών που πλήττονται περισσότερο (περιοχές δίκαιης μετάβασης)) που 

αναφέρεται στην ολοκλήρωση των έργων αποκατάστασης των εδαφών (15.000 εκτάρια) στη Δυτική 

Μακεδονία και τη Μεγαλόπολη. 

 
Σύμφωνα με την Εκτελεστική Απόφαση του Συμβουλίου της Ε.Ε., στις 8 Δεκεμβρίου 2023 για την 
τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης της 13ης Ιουλίου 2021 σχετικά με την έγκριση της αξιολόγησης του 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ), «Η Ελλάδα εξήγησε ότι μέρος ενός υφιστάμενου μέτρου δεν 
είναι πλέον εφικτό – και ζήτησε τροποποίηση του στόχου – λόγω των απρόβλεπτων επιπτώσεων της 
ενεργειακής κρίσης που προκλήθηκε από τον επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας στην Ουκρανία». 
Συγκεκριμένα, πρόκειται το στόχο 15 του μέτρου 16871 (Δράσεις αναζωογόνησης των περιοχών που 

πλήττονται περισσότερο (περιοχές δίκαιης μετάβασης)) που αναφέρεται στην ολοκλήρωση των έργων 
αποκατάστασης των εδαφών (15.000 εκτάρια) στη Δυτική Μακεδονία και τη Μεγαλόπολη.  
 
Η επένδυση συνίσταται σε επιχορηγήσεις για τη χρηματοδότηση της αποκατάστασης των εδαφών στις 

περιοχές πρώην λιγνιτωρυχείων στη Δυτική Μακεδονία και τη Μεγαλόπολη. Το μέτρο αφορά τις περιοχές 
δίκαιης μετάβασης, με περιβαλλοντικές και οικονομικές παρεμβάσεις, όπως εξυγίανση του εδάφους, 
ανάπλαση και υλοποίηση παρεμβάσεων που αφορούν την αποκατάσταση του τοπίου και του περιβάλλοντος, 
αναπροσαρμογές των χρήσεων γης και δημιουργία οργανωμένων δεκτών δραστηριοτήτων. Η διαχείριση της 

υλοποίησης της επένδυσης αυτής θα πραγματοποιηθεί από φορέα ειδικού σκοπού που θα συσταθεί από την 
Ελλάδα. Ο φορέας ειδικού σκοπού θα καταστεί ο νέος νόμιμος κύριος και αναπτυξιακός φορέας των 
μεταβιβαζόμενων γεωγραφικών περιοχών. Ο φορέας ειδικού σκοπού θα είναι υπεύθυνος για τη 
χρηματοδότηση και την εκτέλεση των εργασιών εξυγίανσης, αποκατάστασης και αναβάθμισης. Η υλοποίηση 

της επένδυσης θα ολοκληρωθεί έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025. 
 
Από την Απόφαση προκύπτει ότι η Ελλάδα εισηγήθηκε πως ένα μέρος του έργου «ολοκλήρωση των έργων 
αποκατάστασης των εδαφών (15.000 εκτάρια) στη Δυτική Μακεδονία και τη Μεγαλόπολη», «δεν είναι πλέον 

εφικτό». 

Τονίζουμε πως στο Αναθεωρημένο Παράρτημα της Απόφασης το έργο αναφέρεται με μειωμένο αντικείμενο, 
ως «ολοκλήρωση των έργων αποκατάστασης των εδαφών (9. 700 εκτάρια) στη Δυτική Μακεδονία και τη 
Μεγαλόπολη». 

 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 

1. Ποια ακριβώς τροποποίηση ζήτησε η ελληνική κυβέρνηση αναφορικά με το στόχο 15 του μέτρου 16871 σε 
σχέση με το αρχικό ΣΑΑ; 

2. Ποιοι είναι συγκεκριμένα οι λόγοι για τους οποίους ζητήθηκε από την ελληνική κυβέρνηση η τροποποίηση 
του συγκεκριμένου οροσήμου, τονίζοντας στην τροποποίηση ότι μέρος του «δεν είναι πλέον εφικτό»; 
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3. Ποιο είναι το ισχύον φυσικό και οικονομικό αντικείμενο, το τρέχον στάδιο υλοποίησης και το ακριβές 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου; 
  
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
 
 




